

# Коммерсантъ



4 601865 000233



Среда 7 февраля 2018 №22 (6260 с момента возобновления)

Газета издательского дома «Коммерсантъ» Издаётся с 1909 года.  
С 1917 по 1990 год не выходила по независящим от редакции  
обстоятельствам. С 1990 года выходит в еженедельном режиме.  
С 1992 года — в ежедневном.

kommersant.ru | КоммерсантъFM 93,6

новости | Правозащитники оспаривают  
в суде отзыв прокатного удостоверения  
у кинофильма «Смерть Сталина» — 5

спорт | Сегодня CAS рассмотрит иск российских спортсменов  
о принуждении МОК к их допуску к участию в Олимпиаде — 12

## С разрешительными последствиями

### Недропользователи просят доступа к ресурсам без лицензий

Как стало известно, «Б», крупнейшие горнодобывающие компании РФ АЛРОСА и ГМК «Норильский никель» вместе с золотодобытчиками Kinross и Polymetal попросили правительство дать возможность «ведущим компаниям» вести первичную разведку запасов в регионах «по разрешительному механизму» — без лицензий. Сейчас такое право есть только у государственной «Росгеологии». В Минприроды против инициативы компаний, опасаясь, что «разрешительный механизм», особенно в случае распространения его на нефтегазовый сектор, приведет к монополизации разведки крупными компаниями.

АЛРОСА, «Норникель», Polymetal и Kinross в декабре 2017 года направили вице-премьеру Александру Хлопонину концепцию регулирования регионального изучения недр за счет частного бизнеса (копия письма есть у «Б»). Бюджетное финансирование геологоразведки (ГРП) уменьшается, что приводит к опасному сокращению поискового задела и востребованных к промышленному освоению объектов», отмечается в письме (по данным Роснедр, на ГРП в 2017 году бюджет выделил 28,5 млрд руб. против 31,6 млрд руб. в 2016 году).

Заявительный принцип получения разведочных лицензий, действующий с 2014 года для низ-



Горнодобывающие компании хотят разведывать крупные месторождения по разрешительному принципу, потеснив государственную «Росгеологию» ФОТО ВАСИЛИЯ ШАПОШНИКОВА

ких категорий ресурсов по твердым полезным ископаемым (ТПИ), а с 2017 года и для углеводородного сырья, востребован рынком (на конец 2017 года запроектированный объем финансирования составил 50 млрд руб.), отмечают в компаниях. Но он позволяет изучать только ограниченные площади (до 100 кв. км для ТПИ) и требует «значитель-

ной детализации», что неактуально для разведки малоизученных и неизученных месторождений.

Компании предлагают «разрешительный механизм», когда они смогут по решению Роснедр и без лицензий вести региональную разведку «территорий» из нераспределенного фонда недр (кроме флангов месторождений). Это право

должно распространиться на участки с высокими категориями прогнозных ресурсов (P1 и P2). Механизм предлагается ввести для «ведущих недропользователей» по количеству ископаемых на балансе, финансовым, техническим и кадровым ресурсам. Заявитель будет получать не более двух-трех территорий общей площадью 1–5 тыс. кв. км.

После региональной разведки компании должны иметь право в приоритетном заявительном порядке получить для изучения участок до 500 кв. км по каждой территории, а затем — и преимущественное право освоения (это уже записано в законе).

В «Норникеле» подтвердили отправку концепции. Существующие ограниче-

ния не дают права на региональные работы на больших площадях на ранних этапах изучения недр, пояснили там, но это особенно актуально на территориях с низкой степенью изученности. В компании приветствуют в пример основной регион ее присутствия — Таймыр. В АЛРОСА и Kinross не ответили «Б», представитель Polymetal был недоступен для комментариев. Не комментируют тему и другие горнодобытчики. Источники «Б» в нефтегазовых компаниях не слышали об идее, но считают, что она заслуживает внимания.

«Мы в целом поддерживаем предложение о привлечении частных инвестиций при проведении ГРП на самых ранних стадиях, в том числе стадии регионального геологического изучения, но к проекту поправок есть ряд замечаний», — сказал «Б» глава Минприроды Сергей Донской. Министерство не поддержало проект в исходном виде из-за отсутствия корреляции с заявительным принципом лицензирования, ограничением работы юниорных компаний, созданием условий для монополизации ГРП, говорит господин Донской. «Документ не учитывает углеводородные участки, и позиция ТЭКа не учтена. Мы сейчас с Роснедрами готовим аналогичную по целям концепцию, к середине года работу завершим», — пообещал он.

деловые новости — 9

## «Те, кто сегодня критикует Иран, будут бороться за него»

### Помощник президента Владимир Кожин о перспективах оружейного рынка и жизни под санкциями

Официальные итоги российского экспорта вооружений президент Владимир Путин подведет весной, но, как считает его помощник по военно-техническому сотрудничеству (ВТС) Владимир Кожин, санкции финальных показателей не испортят. В интервью корреспонденту «Б» Александре Джорджевич он рассказал, какое влияние на российскую оборонку оказывает давление США, кому и какое вооружение реально продать в обозримой перспективе, а также пояснил, почему Россия согласилась продать Турции зенитные ракетные системы С-400. Он также признался, что опубликованный Вашингтоном «кремлевский список» вызвал у него только разочарование.

— Чем для вас и для российского оружейного экспорта запомнился 2017 год?  
— Год действительно был непростым с учетом всех событий, которые происходили. И это еще мягко сказано. Итоги будет подво-

дить президент, но предварительные результаты мы оцениваем положительно. Поставленные планы реализуются. Часть контрактов буквально в последние дни декабря выполнялась, шли отгрузки продукции. Предварительно план поставок на 2017 год выполнен и составил примерно \$15 млрд, вероятно, даже чуть больше. Общий портфель, несмотря ни на что, не снижается и составляет порядка \$45 млрд. А новых контрактов на поставку вооружения, военной техники, оказания профильных услуг в 2017 году заключено на сумму более \$16 млрд.

В 2017 году довольно сильно изменилась география наших потенциальных партнеров. Мы начали не просто разговаривать, но и заключать контракты, проводить серьезную предконтрактную работу со странами, которые раньше или очень мало закупали у России, или не закупали вообще — например, Саудовская Аравия, Катар, Бахрейн, Нигер.

первые лица — 4

## Треть экономики вне зоны видимости

### МВФ дал новые оценки теневого сектора в России

Международный валютный фонд (МВФ) опубликовал работу, оценивающую размеры теневого сектора в 158 странах мира на основании развивавшихся в 2010–2017 годов новых методов ее оценки. Данные МВФ оценивают для России долю «тени», учитывая новую, в отличие от большинства других методов, незаконный бизнес и ряд других аспектов, в 33,7% ВВП — это неожиданно высокий уровень, почти достигающий уровень стран Африки и превышающий оценки для всей Восточной Европы. Работа пока не подтверждает тренд на сокращение российской «тени» после 2014 года, хотя после 1998 и 2008 годов это, по данным МВФ, происходило.

Работа экономиста Леандро Медини из африканского департамента МВФ и Фридриха Шнейдера из Университета Келлера (Линц), опубликованная в серии докладов МВФ Working Papers в конце января, является первым системным приложением развивавшихся в 2010–2017 годах (и стар-

товавших в основах в 1990-х годах) в экономической науке новых методов оценки теневого сектора. До 1990-х годов экономисты обычно оценивали «тень» (в разных определениях), основываясь на расхождениях в системе национальных счетов, в ряде случаев — менее точными методами, связанными с анализом рынка труда, энергопотребления, скорости обращения денег. В основу работы Медини и Шнейдера положены три относительно новых методики — модели MIMIC (позволяют учитывать несколько факторов и частично снять проблему «двойного счета») теневого сектора, которая сильно искажает оценки), спроса на денежном рынке (CDA) и «учета предсказанного значения» (Predictive Mean Matching, PMM). Для целей работы МВФ, который, возможно, будет использоваться методикой как стандартной, провел микроследования в странах Балтии, Польше, Белоруссии и Швеции, уточняющие методики.

экономическая политика — 2

07 «Газпром»  
запасся открытием  
Тамбейское месторождение  
пригодится в будущем

07 У такси подорожали  
километры  
Это могло произойти  
из-за смены тарификации

07 ЦБ вчитается в рекламу  
Финансовый регулятор  
нашел новое поле  
для надзора

09 Инновации набирают вес  
Субсидии в 2018 году  
получат вагоны  
с большей нагрузкой на ось

## Туристов напугали Мальдивами

### Режим ЧП на островах может сократить спрос на направление

Ухудшение политической обстановки на Мальдивах и рекомендации МИДа думать о целесообразности поездок туда не убедят россиян отказаться от уже запланированных визитов на острова. Сейчас на Мальдивах отдыхают 1,5 тыс. россиян, еще 10–15 тыс. могут отправиться туда по ранее купленным турам. Но в ближайшие недели интерес соотечественников к направлению может упасть более чем на 30%.

МИД России рекомендовал россиянам тщательно взвешивать необходимость поездок на Мальдивы, а находящимся в стране туристам избегать посещения столицы государства — Мале. Ростуризм, в свою очередь, призвал путешественников учитывать информацию МИДа, а туроператоров информировать клиентов о возможной опасности. В Ассоциации туроператоров России (АТОР) указывают, что заявления МИДа и Ростуризма носят рекомендательный характер: ограничений на продажу туров нет.

Свои рекомендации МИД дал на фоне обострения политической обстановки на Мальдивах. Вечером 5 февраля президент островного государства Абдулла Ямин ввел в стране чрезвычайное положение. Поводом послужили демонстрации сторонников экс-главы государства Мохамеда Нашида. Его судимость ранее погасил Верховный суд страны, он же велел освободить из тюрьмы 9 политзаключенных и восстановить мандаты 12 оппозиционных депутатов парламента. Суд также заявил, что рассмотрит возможность объявления господина Ямину импичмента. Тот, однако, отказался выполнять требования, а полиция страны по его приказу арестовала председателя суда Абдуллу Саида и судью Али Хамида. Это вызвало недовольство у населения.

Господин Нашид управлял Мальдивами в 2008–2012 годах. Уйдя в отставку, он заявлял, что покинул пост в результате военного переворота. В 2015 году экс-президента приговорили к 13 годам лишения свободы за нарушение закона о терроризме. В 2016 году Мохамеду Нашиду разрешили отправиться на лечение в Великобританию, где он получил политическое убежище.

деловые новости — 10

Подписной индекс 50060 П1125

ИД «Коммерсантъ»  
выпускает тематическое приложение к газете «Коммерсантъ»  
Wedding 27.02.2018  
«Деньги» 28.02.2018  
«Стиль. Подарки» 1.03.2018

по вопросам размещения рекламы:  
(495) 797 6996, (495) 926 5262

Hublot  
Бутки Hublot  
Москва: г-ца «Метрополь», Театральный проезд, 2; ЦУМ  
Москва: Третьяковский проезд, 7; Кутузовский пр-т, 31  
Барвиха Luxury Village; С.-Петербург: ДЛТ  
Сочи: «Родина Гранд Отель и Спа»  
тел. 8 800 700 0 800  
ЭКСКЛЮЗИВНО В Mercury  
www.mercury.ru

























ПРОЦЕССЫ

# 45 олимпийцев ждут особого приглашения

## Сегодня CAS рассмотрит иск российских спортсменов о принуждении МОК к их допуску к участию в Олимпиаде

Вчера в общей сложности 45 российских спортсменов подали иски в Спортивный арбитражный суд (CAS) с требованием обязать Международный олимпийский комитет (МОК) выдать им приглашения для участия в Играх. Одновременно большинство из них обратилось с аналогичными требованиями в суд первой инстанции Лозанны, запросив, чтобы дело было также рассмотрено 7 февраля. Впрочем, в МОК уверены, что на этот раз суды встанут на его сторону. Такого же мнения функционеры МОК придерживались и перед оглашением вердикта CAS по предыдущему иску россиян, добившихся в итоге отмены решения об аннулировании результатов, показанных ими в Сочи в 2014 году, и пожизненного отстранения от Олимпиад.

Вчера выездная группа CAS, с прошлой недели работающая в Пхёнчхане (она призвана решать не терпящие отлагательства вопросы), зарегистрировала два коллективных иска, поданных российскими спортсменами, требующими обязать МОК выдать им приглашения для участия в Олимпиаде. В первом списке заявителей 32 человека, среди которых такие известные спортсмены, как шестикратный олимпийский чемпион по шорт-треку Виктор Ан, олимпийский чемпион Сочи-2014 биатлонист Антон Шипулин, двукратный чемпион мира по лыжным гонкам Сергей Устюгов. Во втором еще 15 человек — 13 атлетов и 2 тренера. Среди них, например, чемпион Сочи-2014 в лыжных гонках Александр Легков. Ранее фигурантам «списка 15» было отказано в выда-

Россиянин Виктор Ан сохраняет надежду выступить на домашней Олимпиаде в Корее



Начало слушаний назначено на семь утра по московскому времени. Согласно правилам CAS, выездная группа должна вынести решение в течение 24 часов после подачи заявления. Но в особых случаях президент суда может дать арбитрам дополнительное время.

Учитывая, однако, что открытие Игр состоится уже 9 февраля, времени у CAS очень мало. Примечательно, что те же 32 спортсмена, которые обратились в CAS первыми, подали аналогичный иск и в суд первой инстанции Лозанны. В нем заявители просят «в целях

недопущения непоправимых последствий принять срочные обеспечительные меры», то есть все же дать им возможность соревноваться в Пхёнчхане. Истцы ходатайствовали о рассмотрении их дела не позднее 7 февраля. Правда, маловероятно, что суд действительно уложится в одно заседание.

Юристы швейцарской фирмы Schellenberg Wittmer, ведущие все вышеозначенные дела россиян, отметили в исках, что МОК при принятии решения о допуске россиян на Игры допускал дискриминацию по факту национальности, проигнорировал ранее принятое решение CAS, чем нанес ущерб репутации, достоинству и карьере заявителей. В иске также отмечено, что МОК не следовал выработанным им же критериям допуска российских спортсменов, и это, пожалуй, самый серьезный аргумент.

Напомним, что 5 декабря 2017 года, когда исполком МОК решил дисквалифицировать Олимпийский комитет России (ОКР) за якобы имевшие место многочисленные нарушения антидопингового характера на Играх в Сочи в 2014 году и существование в России «институциональной допинг-системы», было заявлено, что приглашения на Олимпиаду получат те из россиян, которые соответствуют трем критериям, а именно квалифицировавшиеся на турнир по спортивному принципу, не совершавшие ранее допинговых нарушений, не упоминавшиеся в докладе независимого эксперта Всемирного антидопингового агентства (WADA) Ричарда Макларена. На деле же проводившая отбор российских участников Игр комиссия МОК под руководством Валери Фурнерон руководствовалась сразу 17 весьма расплывчато сформулированными критериями. При этом президент МОК Томас Бах признал, что комиссия госпожи Фурнерон вообще не ставила перед собой задачу доказать вину спортсмена в нарушении антидопингового регламента. Достаточно было «информации из разных источников», что вылилось, например, в отлучение от Игр Виктора Ана, который никогда не был уличен в употреблении допинга, равно как не упоминался ни в каких докладах. Тем не менее господин Бах считает выводы комиссии Фурнерон достоверными.

А вот судьи CAS, рассматривавшие иски почти четырех десятков спортсменов, результаты выступлений которых в Сочи-2014 были аннулированы, а сами они пожизненно отстранены от участия в Олимпиадах, посчита-

ли, что для доказательства вины «информации из разных источников» недостаточно. В итоге CAS полностью оправдал 28 спортсменов, а еще 11 значительно смягчил наказание. Но это не помешало МОК отказаться допустить оправданных атлетов и тренеров (с соответствующим заявлением обратились 15 человек — те самые, что вчера подали второй иск) на Олимпиаду. Такой шаг МОК объяснил тем, что раз уж ОКР дисквалифицирован, приглашение россиян на Игры осуществляется фактически согласно доброй его воле. Вчера в головной спортивной структуре мира подтвердили приверженность занятой позиции. «Мы уверены в себе и в позиции, которой придерживаемся», — заявил пресс-секретарь МОК Марк Адамс. — Доктор Фурнерон представила детальный доклад, в котором каждый спортсмен рассматривался индивидуально и анонимно.

Исход очередной серии в противостоянии России и МОК предсказать непросто, но как бы то ни было, а судьям CAS Кэррол Робертс (Канада), Бернхарду Вельтену (Швейцария) и Зали Стегалл (Австралия), которые рассмотрят иск, будет непросто проигнорировать вердикт собственного суда об оправдании 28 россиян. Ведь их защита выстраивалась в том числе и на пунктах, заявленных в нынешнем деле. Другое дело, что тогда суд не просили обязать МОК допустить спортсменов на Олимпиаду.

«В рамках предыдущего процесса было принято решение о несостоятельности выводов Дениса Освальда (возглавлял комиссию, изучавшую в том числе информацию о том, что в Сочи с пробами россиян осуществлялись манипуляции. — «Ъ») и доклада Макларена, на которые опиралась комиссия Фурнерон. Это должно сработать в пользу россиян при рассмотрении спора», — заявил «Ъ» председатель комиссии по спортивному праву Ассоциации юристов России Сергей Алексеев. При этом уклониться от выполнения решения арбитража МОК будет непросто. «В соответствии с действующим законодательством Швейцарии, в юрисдикции которой находится и МОК, и CAS, в случае добровольного неисполнения МОК решения CAS оно может быть приведено в исполнение в принудительном порядке посредством юрисдикционной исполнительской системы Швейцарии. Поэтому правовые механизмы давления на МОК имеются», — сказал господин Алексеев, но добавил, что пока таких прецедентов не было.

Афсати Джусойти

ПРОЕКТ

## «Наш турнир во всем мире смотрят более 1 млрд человек»

### Руководитель St. Petersburg Ladies Trophy Александр Медведев о достижениях организаторов турнира и его развитии

В воскресенье победой двукратной чемпионки Wimbledon чешки Петры Квитовой завершился третий по счету St. Petersburg Ladies Trophy — наиболее представительный турнир Женской теннисной ассоциации (WTA) категории Premier с призовым фондом \$735 тыс., в сетке которого оказалось сразу четыре игрока первой десятки мировой классификации. Его генеральный директор, заместитель председателя правления ПАО «Газпром» Александр Медведев, объяснил корреспонденту «Ъ» Евгению Федякову, чем объясняются успехи петербургской команды организаторов, назвал стоимость проведения турнира, а также дал понять, что уже в недалеком будущем в Санкт-Петербурге может пройти совершенно новое крупное теннисное состязание.

— Считается, что St. Petersburg Ladies Trophy, который проходит между Открытым чемпионатом Австралии и первыми матчами нового розыгрыша главного женского командного турнира — Кубка федерации, занимает в календаре WTA не самое удачное место. Однако вы в этом году собрали блестящий для соревнований вашей категории состав участников. За счет чего это удалось?

— Действительно, в 2016 году, когда наш турнир проходил впервые и стоял в календаре не до, а после четвертьфиналов Кубка федерации, неделя была более удачной. Ведь даже если теннисистка проигрывает на Australian Open в первом же круге, выступать после возвращения из Мельбурна в ином часовом поясе и другой климатической зоне — дело непростое. Однако мы еще три года назад продемонстрировали, что для нас нет мелочей — как в подготовке инфраструктуры, так и в работе с игроками и болельщиками (компания «Формула-ТХ», которая занимается организацией St. Petersburg Ladies Trophy, с 2015 года также проводит сентябрьский турнир Ассоциации теннисистов-профессионалов St. Petersburg Open. — «Ъ»). Это системный подход, при котором каждый человек, имею-



Александр Медведев поздравляет чемпионку Wimbledon 2011 и 2014 годов Петру Квитову с победой на турнире St. Petersburg Ladies Trophy

щий отношение к организации турнира, с одной стороны, работает по жесткому регламенту, а с другой — имеет поле для импровизации. — Привлечение звезд на не самые крупные турниры практически всегда связано с дополнительными расходами. Общая сумма, которую вы потратили на то, чтобы получить четырех игроков из первой десятки, сопоставима с официальным призовым фондом? — Сегодня система поощрения игроков устроена иначе, чем раньше. Обязательство, которое могут иметь те или иные спортсменки перед WTA Tour и организаторами конкретного турнира, весьма многообразны. Что касается дополнительных затрат, на которые мы идем ради приезда в Санкт-Петербург звезд, то они абсолютно оправданы. Ведь речь идет об официальном вознаграждении за

работу, которую спортсменки выполняют вне корта (участие в различных мероприятиях, сопутствующих турниру. — «Ъ»). Кроме того, мы применяем так называемую бонусную систему для дополнительного поощрения отдельных игроков, которые доходят до полуфинала или финала. Это общепринятая практика. — Продолжит ли заниматься вопросами приглашения спортсменов на оба шара турнира чемпионка Roland Garros 1997 года хорватка Ива Майоли? — Да, поскольку она имеет огромный авторитет как в женском, так и в мужском теннисе. И это помогает нам находить такие варианты взаимоотношений с ведущими игроками, которые позволяют избежать неоправданных расходов. Кстати, большое заблуждение считать, что наши возможности безграничны. Всех своих результатов мы как организаторы достигаем, работая в рамках определенного бюджета. — И какова его общая сумма? — На проведение каждого турнира, будь то мужского или женского, у нас уходит около 250 млн руб.

— Вам наверняка доводилось слышать мнение, согласно которому в наше время теннисный турнир не стоит таких денег.

— Доводилось. Но я уверен, что они тратятся не зря. Хотя бы потому, что жители Санкт-Петербурга имеют возможность посмотреть на теннис в исполнении самых ярких мировых звезд. Кроме того, по данным телекомпаний, которые ведут трансляции с «Сибур Арены», каждый наш турнир в течение недели во всем мире смотрят более 1 млрд человек. Это официальные данные, которые утверждены международными аудиторами. Таким образом, выходит, что ежедневная телеаудитория St. Petersburg Ladies Trophy составляет в среднем около 150 млн человек. И мы, не скрою, гордимся таким показателем, поскольку все эти люди видят рекламу нашего любимого города, получают положительную информацию о нем, узнают что-то новое о нашей стране. Таким образом, в выигрыше остаются и спонсоры нашего турнира, которые получают ту самую отдачу, на которую рассчитывают.

— Сумев в этом году собрать блестящий состав участниц, вы видите какие-то резервы развития турнира в рамках его нынешней категории Premier, четвертой по градации WTA Tour?

— Безусловно. Хотя бы потому, что в России всегда высок интерес к выступлению своих спортсменок, а девочки у нас появляются очень талантливые, и наш турнир лишний раз это подтвердил. Взять хотя бы 16-летнюю Анастасию Попапову, которая получила wild card и выиграла свой первый матч на турнире WTA Tour, или 18-летнюю Елену Рыбакину — она показала очень красивый теннис и с учетом квалификации вообще выиграла пять матчей, в том числе у седьмой ракетки мира французки Каролин Гарси. Интереснейшая игра со сменой ритма, силы и типа ударов есть у Дарьи Касаткиной, еще одной нашей совсем еще молодой теннисистки. Такую игру приятно наблюдать даже людям, не слишком искусственным в этом виде спорта. — Разочарованы ли вы тем, что в споре за право принимать со сле-

дующего года итоговый турнир WTA Санкт-Петербургу уступил китайскому Шэньчжэню? И что все-таки в данном случае стало решающим фактором — деньги или политика?

— Учитывая ситуацию, связанную с Олимпиадой, закрывать глаза на политику мы не можем. Но формально главным оказался финансовый фактор, поскольку призовой фонд в \$14 млн, который предложил Шэньчжэнь, существенно превышает аналогичный показатель мужского итогового турнира (в этом году в Лондоне на Nitto ATP Finals будет разыграно \$8,5 млн. — «Ъ»). Выходит, что именно деньги перевесили такие аргументы, как выгодное географическое расположение Санкт-Петербурга, желание самих спортсменов, интерес телевидения. Ведь прямые трансляции из Китая неудобно смотреть ни в Европе, ни в Америке, а уже известный результат спортивного соревнования всегда бьет по телевизионной аудитории.

— В свое время вы высказывались категорически против планов WTA по увеличению с 8 до 16 человек количества участниц итого-

го турнира. В итоге этого не произошло: согласно последней информации, в Шэньчжэне в 2019 году будут выступать по восемь лучших одиночниц и пар...

— Для итогового турнира 16 участниц — это слишком много. Наверное, можно было бы рассмотреть вариант с 12 теннисистками, в число которых вошли бы игроки первой десятки плюс два лучших молодых игрока, но от него, насколько я понимаю, тоже отказались. Итоговый турнир должен быть турниром лучших, иначе его статус размывается. Поэтому спекулировать тут не стоит. Сейчас мы думаем о новом теннисном мероприятии, которое может вызвать не меньший интерес, чем финальная восьмерка. Причем обсуждения на эту тему с WTA по ее инициативе уже начались.

— Не могли бы конкретизировать? Возможно, речь идет о проведении нового командного женского турнира?

— С деталями давайте подождем. Мы рассматриваем все варианты, которые могут быть успешными.

полная версия [kommersant.ru/12239](http://kommersant.ru/12239)

### ТРЕТЬЯ РАКЕТКА МИРА В ИЮЛЕ СЫГРАЕТ В МОСКВЕ

23-летняя украинская теннисистка Элина Свитолина, занимающая на данный момент третье место в мировом рейтинге, примет участие в Moscow River Cup — новом турнире Женской теннисной ассоциации (WTA) с призовым фондом \$750 тыс., который пройдет с 23 по 29 июля в Москве на кортах Национального теннисного центра имени Хуана Антонио Самаранча (НТЦ). Об этом было объявлено на пресс-конференции в ТАСС с участием председателя совета директоров Moscow River Cup Бориса Минца, директора турнира Александра Островского, члена совета директоров Международной федерации тенниса (ITF) Алексея Селиваненко и олимпийской чемпионки Елены Весниной.

Также организаторами турнира уже удалось договориться об участии в нем 10-й ракетки мира немки Юлии Гергес, Елены Весниной, Дарьи Касаткиной и Натальи Вилханцевой. Ведутся переговоры с Сереной Уильямс и Марией Шараповой, которая, впрочем, выступит летом в Москве пока не планирует.

Организаторы намерены построить на НТЦ трибуны центрального корта на 3 тыс. человек, а через год увеличить их вместимость. Общий бюджет на проведение первого турнира Moscow River Cup составит порядка \$3 млн, причем главной статьей расходов будет приглашение известных игроков.

«Чем больше крупных соревнований проходит в России, тем больше возможностей открывается для наших спортсменов, поэтому нам было важно привести в нашу страну еще один турнир WTA, ранее проходивший в Швеции», — отметил Борис Минц.

Как уже сообщал «Ъ», в октябре прошлого года организаторы Moscow River Cup приобрели бессрочную лицензию на проведение турнира пятой, согласно градации WTA, категории International. Таким образом, в нынешнем сезоне Москва, где осенью также пройдет «ВТБ Кубок Кремля», будет единственным городом, который примет сразу два состязания WTA Tour.

Евгений Федяков